

ВСЕ НА ЗАЩИТУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОТЕЧЕСТВА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя Ильи Чайки

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 66 (765) || 24 июля 1941 г. || 7-й год издания

Четверг || Цена 10 коп.

ПРИЗЫВ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОК

(Передовая „Правда“ за 19 июля 1941 года) Вчера «Правда» напечатала пла- торжный труп на военном заво- менное обращение группы совет- де, пока мужчины в армии. Герман- ских женщин патриотов к женщи- ский фашизм, современные тев- нам Советского Союза, к женщи- тонские псы-рыцари пытаются воз- нам всего мира. Наша родина, а с нею весь мир переживают вели- родить в Европе дикое средневе- кие дни—дни священной войны ковье взгляды на брак, семью и против фашизма. Всё передовое женщины.

Человечество вынуждено сейчас одним дыханием, живет одной мыслью: уничтожить фашизм, уничтожить коричневую чуму. К нашей Красной Армии обращены все взоры. Все сердца горят верой в ее мощь — она сокрушит орды современного Чингисхана, сеющие смерть и разрушение.

Великие дни великих испытаний советской женщины доказала на деле свой патриотизм, свою выдержанку, свое мужество и беззаветную преданность родине. Тысячи домашних хозяйств встали к станкам на место ушедших на фронт мужчин, тысячи женщин отдают свои силы уходу за ранеными бойцами. Миллионы советских женщин самоотверженно тру- дятся на фабриках, заводах, на колхозных полях, каждая на своем посту. Раменские ткачи отдают свой выходной день работе на обо- рону. Машинистки московских уч- реждений в свободные от работы часы учатся уход за ранеными. Студентки одесских вузов во время каникул идут работать на колхозные поля. Трудовой энтузиазм наших женщин безграничен, их воли к победе несокрушима.

«Мы знаем, что победа будет не легкой», — читаем в обращении советских патриотов. — Так пусть же сердце каждой из нас станет не иссякаемым источником мужества». Это мужество советская женщина черпает в сознании того, что наше дело правое, что победа будет за нами, что в нашей справедливой войне против гитлеровских банд мы не одни. С нами все передовое человечество. С нами сочувствие и поддержка огромного большинства женщин всего мира. Ибо нет у женщин здесь врага, чем фашизм. Фашизм не признает за женщиной прав человека и гражданина. Фашизм не признает женщину полноценной личностью. Он отводит ей место среди существ «низшей категории». В том скотском порядке, который установил фашизм в семье, женщины отводятся роль покорной рабыни. Фашизм отнял у женщины право на образование, на самостоятельный творческий труд. Он предоставил ей в данный момент, в силу необходимости, лишь одно право — на ка-

Домашние хозяйки! Ваши заботливые руки нужны сейчас производству. Идите на фабрики и заводы.

Работницы, колхозницы и служащие! Еще увереннее овладевайте мужскими профессиями, еще решительнее заменяйте у станков, тракторов, на участках культуры и искусства тех, кто ушел на передовые позиции.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
Об объединении Народного комиссариата внутренних дел и Народного комиссариата государственной безопасности в единый Народный комиссариат внутренних дел

В связи с переходом от мирного времени на военные условия работы призвать целесообразным объединение Народного комиссариата внутренних дел и Народного комиссариата государственной безопасности в единый Народный комиссариат внутренних дел.

Соответствующее объединение органов НКВД и НКГБ произвести в

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 20 июля 1941 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 21 июля)

В течение 21 июля разрывались вражеский транспорт и открыла упорные бои на полоцко-невельском, смоленском и новоград-волынском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

Каждый день берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако сами германские генералы опровергают бахвальские сводки Германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18 танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: «Потери снаряжением, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы напобеждаемся до своей собственной гибели». Это ценное признание сделано сведущим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майоры. Кому, как не генералу Нерингу, знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «Мы напобеждаемся до своей собственной гибели».

Это ценное признание сделано сведущим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майоры. Кому, как не генералу Нерингу, знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «Мы напобеждаемся до своей собственной гибели».

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связи в тылу фашитов. В 10—12 километрах от передней линии обороны немцев танкисты обнаружили трупы 37 германских солдат. Из протокола военно-полевого суда, захваченного в штабе врага, и показаний пленных выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила

Боевые эпизоды

Истребитель танков

Счет подбитым немецким танкам открыл лучший наездник нашей батареи красноармеец Дорфман.

...Рассветало, когда на противоположном берегу раздался лязг металла. Прорвавшаяся к городу танковая группа противника готовилась переправиться на наш берег. Артиллеристам было приказано пристановить дальнейшее продвижение врага, расстреливая в упор его танки.

Огневую позицию батарея занимала на правом берегу реки. Противник находился на расстоянии 300—400 метров. Поэтому мы особо тщательно замаскировали каждое орудие.

Около четырех часов утра фашисты открыли огонь из пулеметов и танковых орудий. Наблюдавший за врагом наводчик Дорфман видел, что немецкие танки расположились на берегу и являлись отличной мишенью для наших пушек.

Когда прозвучала долгожданная команда, Дорфман хладнокровно навел свою пушку, тщательно прицелился по блеску стрелявшего пулемета и послал на тот берег свой первый снаряд. На месте германского пулемета вспыхнуло пламя, и огневая точка врага замолчала. Наш выстрел привлек внимание германского танка, стоявшего болезнью пулемета. Орудийная башня танка медленно повернулась в нашу сторону. Посланный немцами снаряд разорвался внизу ската. И воду.

— Нет, врешь, — воскликнул Дорфман.

Гремит второй выстрел. Трассирующий снаряд чертит в воздухе оранжевую стрелу, которая своим острием упирается в стальную броню германского танка. Третий снаряд пронизал орудийную башню и разорвался внутри. Танк превратился в груду дымящегося металла.

В этом бою отважный наводчик Дорфман расстрелял шесть фашистских танков.

Лейтенант Н. АРХИПЧЕНКО. Действующая армия.

Быстро и натиск

Разведка Энской части вышла с ответственным заданием в тыл врага. Для сопровождения ее были выделены пограничники Морозов и Рябов.

Ночью разведчики подошли в высоте Н. Начальник разведки приказал Рябову оставаться на высоте с телефонным аппаратом и поддерживать связь со штабом.

Морозов повел разведчиков дальше. Продвигаясь ползком, бойцы очутились перед вражескими окопами. Белофинны спокойно сидели в своих окопах, их было не больше роты. Начальник разведки решил выбить врага из гнезда. Минутная подготовка и бойцы стремительно броском ринулись вперед. Застигнутые врасплох, белофинны в панике бежали.

СТРОИ ПРИСЛУШАТЬ ВСЮ НАШУ ГЛАВУ И МЫ УЖИДАМ ФРОНТА!

О частичной отсрочке погашения и частичном списании с колхозов Гурьевского района задолженности прошлых лет по обязательным поставкам зерна государству за работы МТС

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро оккома ВКП(б) от 19 июля 1941 года

1. Списать с каждого землевладельца прошлых лет по обязательным поставкам зерна в количестве 1115,03 центнеров, натуралист за работы МТС в количестве 3638,96 центнеров.

Огромить землевладельца прошлых лет по натурализму за работы МТС до урожая 1942 года 1819,41 центнера и до урожая 1943 года 1500 центнеров.

2. Принять предложение куратора Председатель Новоалтайского облисполкома

И. АРШИН,

(в центнерах)

Секретарь новосибирского оккома ВКП(б)

М. КУЛАГИН.

Приложение № 1

Наименование колхозов	Списать задолженность прошлых лет		Отсрочить взыскание задолженности до лет	
	По обязательным поставкам	По натурализму за работу МТС	По национальной плате за работу МТС до урожая 1942 года	По национальной плате за работу МТС до урожая 1943 года
1) Свобода	56,26	700,92	423	300
2) Большевик	239,07	153,33	400	400
3) Общий труд	—	—	189,00	—
4) Село	—	705,71	300	500
5) Рассвет	—	—	97,32	—
6) Имень Чкалова	204,17	—	100	100
7) Первое мая	—	500	100	200
8) Им. XVIII партконференции	100	100	200	—
9) Красный боец	386,21	—	—	—
10) Путь к социализму	79,37	—	—	—
Всего по району	1115,03	3638,96	1819,41	1500

Приложение № 2

Дифференцированные нормы обязательной поставки зерна государству колхозами Гурьевского района (в килограммах с гектара пашни)

Наименование колхозов	Всех зерновых	В том числе:			
		Пшеница	Бобовые	Гречиха	Прясе
Колхозы, обслуживающие МТС	90	52	0,5	2,1	1,3
Колхозы, не обслуживающие МТС	103,5	59,8	0,58	2,42	1,5
В том числе:					
Красный партизан	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Знамя Ильича	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Имень Ленина	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Металлург	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
XVIII партсъезда	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Советская Сибирь	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Имень Ворошилова	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Имень Стаханова	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Боец	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Коминтерн	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Имень Буденного	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Сов. погранчики	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Авантгард	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Красный пахарь	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Путь Ленина	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Имень К. Маркса	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Заря	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
8-е марта	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
14 годовщина Октября	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Имень Крупской	95,7	55,3	0,53	2,22	1,38
Имень Сталина	63,0	36,5	0,35	1,5	0,9
Свобода	63,0	36,5	0,35	1,5	0,9
Большевик	63,0	36,5	0,35	1,5	0,9
Село	63,0	36,5	0,35	1,5	0,9
Имень 1 мая	63,0	36,5	0,35	1,5	0,9
Дружба	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3
Сосновка	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3
Имень Красной Армии	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3
2-я пятилетка	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3
Наш путь	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3
Общий труд	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3
Красный Октябрь	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3
Курган	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3
Ударник	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3
Красный боец	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3
XVIII партконференции	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3
Рассвет	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3
Имень Чкалова	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3
Колхозы, не обслуживающие МТС	—	—	—	—	—
Новая жизнь	104,36	60,0	0,6	2,5	1,52
Победа	104,36	60,0	0,6	2,5	1,52
Тайга	104,36	60,0	0,6	2,5	1,52
Пчеловод	104,36	60,0	0,6	2,5	1,52
Имень Кирова	104,36	60,0	0,6	2,5	1,52
Красный промысловик	104,36	60,0	0,6	2,5	1,52
Путь к социализму	90,0	52,0	0,5	2,1	1,3

Город Гурьевск. Типография «Знамя Ильича».

Сотни тысяч патротов родных встают в ряды народного ополчения.

Самоотверженный трудом

Громить врага

Роль хибарника Степана Капа новую силу советского народства, вызывая искренний интерес у гражданских работ в деревни.

Чтобы устроить известного карьера Гурьевского рудоуправления с успехом выходит производственное здание. В целом по карьеру за две недели были выполнены на 105,5 проц., а в эти же дни производительность еще выше.

Образцы трудового подъема и высокой совместности показывают передовая смена горного техники тов. Несторова, выполнившая 20 дневное задание на 112,5 проц. Растет производительность в смене тов. Шведко. Она выдала 108 проц. задания. На 103 проц. сидела с работой смена тов. Оракова.

Самоотверженно работают в эти дни машинист экскаватора «Шкоды» тов. Тимофеев. Он выполнил нормы на 124 проц., а тов. Головин в отдельные дни до 143 проц.

С экскаваторчиками соревнуются ключники (механисты) стакнов ударного бурения. Стаканов тов. Бандакуров со своим помощником тов. Башураевым 16 июля выполнили 145 проц. нормы, тов. Головин — 167 проц., а тов. Белоусов выполнил более 2 норм.

Трудящиеся карьера честным самоотверженным трудом крепят мощь своей страны, помогая Красной Армии в разгроме врага, овладевают значением военного дела.

Сафонов — нормировщик известкового карьера.

Ценное предложение тов. Поваренкина

В дни отечественной войны еще сильнее заработала мысль рабочих изобретателей. Слесарь автобазы Гурьевского горнорудного управления тов. Поваренкин внес весьма ценное предложение на основе которого изготовлено приспособление по сборке и установке радиаторов автомашин.

Новое приспособление в два с половины раза повышает производительность слесаря и сокращает простое время машин на ремонте. Оно за год дает предприятию более 3 тысяч рублей экономии.

По приказу рудоуправления тов. Поваренкину за это предложение вручена денежная премия в размере 245 рублей.

А. Смирнов.

Редактор И. БАБАНОВ.

Объявления

Утеряна лошадь, масть темно-гнедая, кобылица, 3 лет. Знающих просьба сообщить по адресу: Зооветпункт Урского посовета.

Зооветпункт.

24-27 июля

Клуб металлургов

Звуковой художественный фильм **ПАРЕНЬ ИЗ ТАЙГИ** Начало сеансов: 24-го с 8-10 ч., 25-26-27-го с 6-8-10 час. веч. Детские: с 2 и 4 ч. д.

Анонс: «Александр Невский».

24 июля

Горный клуб

Звуковой художественный фильм **ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА** Начало сеансов в 8-10 ч. веч. Детские: с 11-4 час. дня. Анонс: «Переход».

Зак. № 579. Тираж 4000.

ПОЖАРОМ ПОЛЯМ УГРОЖАЮТ ВРАГИ. И НОЧЮ И ДНЕМ УРОЖАИ БЕРЕГИ.

ФОТО

МГ 5769